

网格员李三宏:

# “只要能帮到大家,我心里就满足了”

网格员李三宏,土生土长的阳曲县人。26年前的一次意外,造成了他下肢残疾行动不便。即便这样,他依然坚强勇敢。入户摸排、处理纠纷……每日穿梭于街巷,从事着基层最普通的工作。李三宏常说:“我虽然身体不方便,但能发挥余热为大家服务,感到特别满足。”

2021年5月,李三宏成为了阳曲县首邑南路社区牡丹苑一号院的网格员。尽管自己行动不便,但李三宏还是每天都会到自己的网格片区内“双巡”甚至“多巡”,及时将矛盾隐患消灭在萌芽中。用他自己的话说就是,虽然事情小,但责任不小,小网格也有大担当。

当网格员的这一年,李三宏走遍了其所负责对接的288户居民家庭。“288户家庭共有875人,有4户独居老人、4名残疾人,单元数24个……”说到居民情况,李三宏如数家珍。“只有我们把社区

当成家,居民才会把我们当成家人。”

近期,有一户天津返阳曲县人员,需要居家隔离管控,居民面对这种情况犯了愁:“这生活用品和食品怎么保障啊?”

“别发愁,有什么需要跟我说。”李三宏毫不犹豫,主动承担起了社区“跑腿员”工作。小区里的居民楼都是6层且没有安装电梯,李三宏除了为他们购买日常所需的果蔬和生活物资外,还为大家取快递、送工作资料,每天上上下下不知要跑多少趟。对此,他毫无怨言。

“李师傅虽然腿脚不方便,但在疫情防控期间,他每天都要为居民忙前忙后,真的令我们很感动。虽然他不停地在群里说,有什么需要尽管提,但将心比心,我们也不忍心他太累,不是生活必需品就尽量不买或少买。”居民刘女士说。

小区的老人说,有李三宏在,

是他们的福气。由于疫情防控的需要,许多独居老人的子女无法前往照顾。李三宏就充当了老人们的“临时子女”,为他们提供贴心服务。5号楼5单元的韩敬贵老人今年76岁,由于腿脚不便,现在无法出门,买菜买药就成了难题。李三宏得知后,承担起老人“子女”的角色,主动上门为他送菜送药,打扫卫生,让老人既感动又暖心。

“我只要平时有时间,都会主动上门看望空巢、独居老人,陪老人聊聊天,打扫一下卫生、买一些生活用品,多一些人陪伴,老人的精神状态就完全不一样了。”李三宏说道。

有的居民看到李三宏腿脚不方便,让他多歇会儿,他总是笑着说:“没啥,我能做到的也都是小事,只要能帮到大家,我心里就满足了。”

记者 毕晶晶

(图片由首邑南路社区提供)



▲图为李三宏为隔离居民购买生活用品后送上门。

“太原好人”闫鑫——

## 诚信是他的人生准则

无论是身着戎装保家卫国,还是脱下军装,在创业路上执着前行,27岁的闫鑫都是全身心投入。他表示,民无信不立、商无信不兴、国无信不强,诚信就是自己成家立业的根基,也是自己信奉的人生准则。2021年下半年,闫鑫获得“太原好人”荣誉称号。



### 入伍从军 锤炼意志

闫鑫是一个心怀梦想的人,年少时便立志要成就一番大事业。高中毕业后,他离开家乡,选择去部队锻造自己,希望军营生活可以赋予自己钢铁一般的意志。每日参与拉练和格斗,闫鑫在汗水中快速成长。朝夕晨暮,除了部队里安排的训练内

容,他还时常自加一些体能项目,这不仅让战友们对他刮目相看,也为他收获了好口碑。当兵第二年,闫鑫因理论和专业综合考核排名第一,被委任为班长,随后被安排去带新兵班,这让他着实兴奋了一段时间。

带队期间,闫鑫珍惜情谊,爱

护战友,帮助新兵们快速适应军营生活。同时,严肃纪律,提高标准,让新兵们认真学习本领,扎实刻苦训练,不断锤炼自己。其间,他所带的新兵班在全团技能大比武中位居第一,他个人也因此获得了“优秀士兵”的荣誉称号。

### 返乡创业 回报家乡

闫鑫是土生土长的古交市人,对于自己的家乡有着别样的深情。退役回到家乡后,他积极开始了创业生涯。但是身处大山,哪儿是出路,他陷入了沉思。

一次偶然的的机会,闫鑫得知家乡漫山遍野的沙棘果不仅天然野

生,而且营养丰富,在医药保健和食用等方面有着广阔的开发前景!当即,便下定决心要研发沙棘系列产品,在咨询了相关专家后,他对自己的发展方向有了清晰的认定。“既然创业就要干出一番成绩来”,闫鑫心里暗暗和自己较劲。他跑部门,买

设备,于2015年创办山西饮领生物科技开发有限公司,并聘请行业优秀人才,创新研发顺应市场需求的沙棘系列产品,打开了销售市场。同时,以“重研发、重品质、重效率”为切入点,结合买家需要定制产品,逐步积累了一批客户资源。

### 以诚立身 以信兴企

在闫鑫看来,诚信是美德,更是一种无形的力量。对待产品,他慎之又慎,决不以次充好。公司所有的产品坚持以真材实料为基准,从不添加任何香精、色素。沙棘果富含黄酮、花青素等,一些商家为了谋利,在做沙棘汁时常常把最有营养的果油提炼出来,优先供应保健品和化妆品。对此,闫鑫坚决反对,“老百姓喝沙棘汁就是喝健康,不能为了利益砸了自己的招牌。”

一个人没有诚信,就很难在社

会立足。闫鑫说,“这些年我再苦再难,哪怕是利润难保,也不允许任何一道工序偷工减料,更不会拖欠供应商的费用。”对于闫鑫的诚实守信,北奔重卡太原总经销记忆犹新。两年前,他向闫鑫订制了一批沙棘汁。没料到,闫鑫厂里的机器却出了问题,“本来我想着这件事黄了,没想到他却联系了其他厂家,为工人加了薪酬,连续加班加点,到最后一天加班到凌晨4时,为我赶出来这批货,让我十分钦佩。”

鼎新求实,追求卓越。闫鑫表

示,要做就做有担当的企业。他说:“我要守住自己心中的底线,与大自然为伴,用绿色产业帮助农户脱贫,用良心品牌助力乡村振兴,以诚立身,以信兴企,用实际行动书写一名退伍老兵退伍不退色的忠实篇章。”

记者 张慧



## 为了安全 焦阿姨劝走租户

社区干部为这位居民点赞

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 曹交红)“我把租户劝走了,为了安全,咱宁愿少赚这个租房钱!”3月9日,年过六旬的焦阿姨告诉社区干部。原来,社区干部巡查时发现,焦阿姨的租户房间存在安全隐患。一句话提醒了焦阿姨,经过劝说,租客搬走。

为了消除安全隐患,提高社区居民及商户安全防范意识,连日来,柳巷街道开南社区工作人员在辖区开展安全排查。在巡查中,发现位于开化寺南街的焦阿姨院里,租户将简陋无窗的房间当食堂,并使用简易燃气架做饭,房

间内还存放着多个燃气罐。屋内无任何安全措施,并到处私拉电线,存在严重的安全隐患。该院为老旧居民院,房屋为木质结构,紧邻道台府,周边都是木质结构的古老建筑。一旦引起火灾,后果不堪设想。

社区工作人员向焦阿姨指出这一安全隐患,建议焦阿姨劝走租户。仔细思考后,焦阿姨决定,宁愿少收房租,也不能任由安全隐患继续发展。她积极配合劝导租户搬走,消除安全隐患,并表示,以后再出租房子时,一定要将安全摆在首位。

隔离居民家中停电

## 党员换防护服 上门检修

本报讯(记者 王丹 通讯员 杨蓉)小区隔离居民家中突然停电,排除外部原因后,物业党员换上防护服入户检修,及时恢复了供电。北营街道万科城社区物业党支部坚持党建引领,充分发挥“红色物业”优势,在党组织带领下,用“红心”服务“民心”,积极为居家隔离人员排忧解难。

3月9日一早,万科城小区物业机电人员焦元接到居民反映,称家中无故突然停电,焦元便和同事前往查看。到达居民楼后,2人先在一层查验居民家的电源进线和电表,未发现问题,随后上楼查看配电箱,发现是家用漏电保护器损坏引起的停电。这种情况,只能去居

民家中检修。由于这位居民正在居家隔离,焦元和同事便与社区工作人员联系,换上防护服、戴上护目镜,入户检修。半个小时下来,2人已浑身湿透。焦元换上新的漏电保护器后,进行了3次试验,又对家中内线、灯具和用电设备细致检查了一遍,全部正常,他才合上开关成功送电。

焦元是万科城物业党支部的一名共产党员,平时负责万科城、北营社区等附近项目的机电维修。在疫情防控的紧要关头,焦元与同事们经常多个项目连轴转,没有一丝怨言。他说:“我是一名共产党员,人民需要的时候冲锋在前,是我的职责和使命。”